

INFLUENZASZANKCIÓK VÁSÁRHELYEN – A SZEGEDI KLINIKAI DOLGOZÓK FELE MÁR MEGKAPTA

Oltják egymást az orvosok

CSONGRÁD MEGYE
FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

Tétje van annak, hogy foglalkozási betegségnek tekinthető vagy sem, ha az új influenza vírusa dönti le lábáról az egészségügyben dolgozót, holt nem vette fel az ingyen kínált vakcinát, nem viselt védőfelszerelést. Foglalkozási betegség esetén ugyanis 100 százalékot, egyébként normál táppénzt fizet az intézmény a dolgozónak.

– Személyi kockázati analízisébe kell felvetetni a H1N1-et annak, aki fertőző- vagy intenzív osztályon új influenzásokkal foglalkozik – véli *Tom-bác Zsuzsanna*. A regionális ÁNTSZ járványügyi osztályve-



A klinikai központ üzemorvosi rendelőjében egy bölcsődei dolgozót oltanak. FOTÓ: KARNOK CSABA

Meg kell győzni a dolgozókat. A vásárhelyi közgyűlés 5 orvos képviselője, s 1 alpolgármestere is beoltatta magát a H1N1 ellen. Közülük a MIÉP-es Kovács László elmondta: 1,5 hónapja kapta meg az injekciót, mert úgy vélte, mindenképpen csak nyerhet vele. Az összevissza nyilatkozgatás óriási károkat okozott. A kóros eredménye: az egészségügyi dolgozókat is megosztotta az oltás kérdése. Reméli, előbb-utóbb mindenki belátja, az oltás elengedhetetlenül szükséges. A vakcina kapcsán kialakult hosszas vita bizalomvesztéshez vezetett – vélte Greza István háziorvos, városatya, a közgyűlés egészségügyi bizottságnak elnöke. Kötelezni ugyan nem lehet a kórház dolgozóit, hogy vegyék fel a védőoltást, meggyőzni viszont igen – tette hozzá. Szerinte erre szükség is van, mert valóban ellátási zavarokhoz vezethet, ha az egészségügyiek a H1N1 miatt kiesnek a munkából. Hernádi Gyula szocialista orvos-képviselő szerint sem lehet kötelezni a dolgozókat, a betegtől nem lehet megvonni a táppénzt sem. Szerinte egy hatékony, pozitív kampánnyal viszont meggyőzhető az egészségügyiek.

zető főorvosától megtudtuk: a vásárhelyi kórházba tegnap 60 vakcinát szállítottak. Becslése szerint a megyénkben élők 17, az egészségügyiek mintegy 20 százaléka oltatta be magát.

Azokban az országokban érhető a bizonytalanság, ahol nincs oltóanyag, vagy több cég hatóanyaga is verseng a piacon. A magyar háziorvosok közti zavart az okozza, hogy összekeverik az új gyógyszer bevezetésének proceduráját a jóval egyszerűbb vakcinagyártással. De a szak-tárca ellentmondásos kom-

munikációja is okolható azért, hogy az orvosok még most, a járvány előrehaladtával sem egyértelműen oltáspártiak.

A munkáltatónak, az egészségügyi intézmény fenntartójának az az érdeke, hogy minél kevesebb dolgozója kapjon H1N1-fertőzést. Tom-bác főorvosnő ténynek mondta: ha az egészségügyi dolgozók maguk sem védekeztek kellő időben a vírus támadása ellen, veszélybe kerülhet a nagybetegek ellátása – a járvány csúcsidőszakában, várhatóan 2010. január közepén.

A CSOMIÉP FEJLESZTÉSSEL SEMLEGESÍTI A VÁLSÁG HATÁSÁT

Tavasztól gyártják az üvegbetont



Losonczy Áron feltaláló a munkások között. Korrekt partnerre találtak egymásban. FOTÓ: TÉSIK ATTILA

A fejlesztéseknek köszönhetően a tavalyinál 40 százalékkal nagyobb eredményt ért el a vásárhelyi CSOMIÉP Kft., lapunk és a szegedi egyetem Presztízs díjasa.

HÓDMEZŐVÁSÁRHELY
KOROM ANDRÁS

Évértékelő munkasgyűlést tartottak tegnap délután a fennállásának 20. évfordulóját ünneplő vásárhelyi CSO-

MIÉP Beton-Melior Kft.-nél. A cég csütörtök este kapta meg a Délmagyarország és a Szegedi Tudományegyetem Gazdasági Presztízs Díját Az év vállalkozása kategóriában. *Mészáros Antal* ügyvezető

igazgató örömmel tudatta a CSOMIÉP dolgozóival, hogy „visszafoglalták” az egykori csomiépes anyagraktárt és az előkészítő üzemet, ezekben alakítják majd ki a vállalat oktatási központját. Az eszterdőt számba véve azt mondta, hogy bár a magyar gazdaság ebben az évben 20–40 százalékot esett vissza, a CSOMIÉP Beton-Melior Kft.-nél épp ek-

kora volt a növekedés, annak ellenére, hogy az építőiparban romlott a fizetési fegyelem.

– A tavaszi megtorpanás idején 43 embert kellett volna elküldenünk, ám a munkügyi központ segítségével megtarthattuk őket. Sőt, létszámunk azóta még 11-gyel növekedett is – érzékeltette Mészáros a gazdasági környezet hatását. Fontos, hogy a vállalat tőkeerős, és több lábon áll. Folyamatosan fejlesztik saját termékeiket új piacokat szerezve.

A kétszeres Magyar Termék nagydíjas CSOMIÉP mindezeknek köszönhetően ősz óta két műszakban termel. Jövőre 2 milliárd 150 millió forintos bevétellel számolnak, ez 5,5 százalékkal magasabb, mint az idei eredményük. A munkasgyűlésen *Losonczy Áron*, a Litracon Bt. ügyvezető igazgatója arról szólt, hogy bár már 2001-ben feltalálta az üvegbetont, csak nemrégiben akadt korrekt üzleti partnerre annak gyártásához a CSOMIÉP-ben. Bejelentette: tárlalmányát, immár ipari méretekben, a tervek szerint jövő tavasszal kezdik gyártani a vásárhelyi vállalatnál.

Magyar Anna: Csak időt nyertünk

SZEGED. „Illúzióink ne legyenek, az MTV pénzügyi ostroma folytatódni fog. Még nem győztünk, csak időt nyertünk” – így kommentálta tegnap közleményében *Magyar Anna*, a megyei közgyűlés elnöke azt a hírt, hogy a tévéve-

zetés mégse szünteti meg a körzeti stúdiókat.

A fideszes politikus szerint a Magyar Televízió menedzsmentje visszavonulót fújt, „annak a széles társadalmi és vidéki összefogásnak a láttán, amit a regionális stúdiók be-

zárása ellen indítottunk el”. Az elnök hozzáteszi: „a bezárás most lehet, hogy elmaradt, de a pénzelvonás szándéka változatlan. A döntés jól példázta, mekkora erő rejlik az összefogásban, elsősorban a magyarországi megyék ösz-

szefogásában, hiszen nem csupán mi itt, a Dél-Alföldön, hanem érdekvédelmi szervezetünk, a MÖOSZ és a megyei elnökök szerte az országban kiálltak amellett, hogy a vidék ne tűnjön el a közszolgálati televízió képernyőjéről.”

Hulljon a férgese?



HOLLÓSI ZSOLT
hollosi@delmagyar.hu

Hadd hulljon a férgese! A H1N1 a modern Taigetosz. Ez volt a csak félig komolyan gondolt, cinikus válasza egy fásult falusi háziorvosnak, amikor kolléganője másfél hónapja azzal tért vissza a továbbképzésről, amelyet Hajnal Ferenc professzor tartott Szegeden: nincs mese, oltani kell. A kívülálló számára megdöbbentő gondolkodásmód, hozzáállás sajnos egyáltalán nem egyedi a hazai egészségügyben.

A gyakran méltatlan körülmények között rengeteget dolgozó és végtelenségig leterhelt háziorvosok többféle stratégiát követnek. Egyesek a kezdetektől egészen a legutóbbi napokig tiltakoztak a védőoltás beadása el-

99 A magyar rendelők egy részébe betette a lábát a politika.

len, akadtak olyanok is, akik még a vakcinát kérő betegeiket is elküldték, lebeszéltek. Mások csak azoknak adták be, akik kifejezetten kérték – maguktól nem ajánlották fel pácienseiknek. A tájékozottabbak persze rögtön tudták: nem érdemes kockáztatni.

Ahelyett, hogy tisztán szakmai kérdésként kezelték volna az új influenzával kapcsolatos orvosi teendőket, a magyar rendelők egy részébe betette a lábát a politika. Az említett nagyközönség négy háziorvosától mást és mást hallottak a település polgárai, így aztán hétről hétre egyre nagyobb lett a bizonytalanság és a feszültség. Az a doktornő, aki alaposan utánanézett a szakirodalomban, és csak a számára mértékadó szaktekintélyekre hallgatott, egészen mást mondott, mint az ellenzéki napilapból tájékozódó, rémhíreket továbbterjesztő kollégája. Családi perpatvar is kerekedett: anyós kapott hajba a menyével azon, hogy melyikük orvosára kellene inkább hallgatniuk. Ez az, ameddig normális országokban nem jutottak el, a vitát megpróbálták szakmai berkeken belül tartani.

Magyarország abban a ritka kivételezett helyzetben van, hogy saját gyártójának köszönhetően a lakosság 60 százaléka időben, még a járvány tetőzése előtt megkaphatná azt a vakcinát, amelynek megérkezésére sok országban még most is csak várnak. Az oltás 80 százalékos védettséget képes adni, azaz akkor érezhetné magát mindenki igazán biztonságban, ha sikerülne a kellő átoltottságot elérni. Ehhez azonban gondolkodásban is fel kellene zárkózni – mondjuk Svédországhoz, ahol a lakosság több mint fele már beoltatta magát.

Önvédelemből ölt, felmentették a nőt

SZEGED
MUNKATÁRSUNKTÓL

Önvédelemből ölt, ezért felmentette a Szegedi Ítéltábla tegnap a 38 éves *H. Anikót*. A kisteleki nőről megírtuk, hogy tavaly nyáron egy konyhakéssel ölte meg a szintén helybeli *K. Antalt* a 74 éves férfi lakásán. A gyilkosság előtt a nő még együtt italozott a sértettel, majd miután elfogyott a

pénze, a férfitől kért kölcsön. *K. Antal* a házában ezután szidalmazni kezdte *H. Anikót*, seprűnyéllel és piszkavassal támadt rá, majd felvett egy tömőfát, amivel megütötte. Az asszony ezután kapott fel egy kést, és szúrta meg a férfit. A Csongrád Megyei Bíróság tavasszal 1 év 4 hónap, 4 év próbaidőre felfüggesztett börtönbüntetésre és kényszergyógyításra ítélte *H. Anikót*. Az ítélet jogerős.

A KITE

Hódmezővásárhelyi Alközpontjában december végéig folytatódik:

- a munka-, szabadidő- és vadászházati vásár
- az ajándéktárgy-, makett- és gyermekjátékvásár
- vetőmag előszezon akció.

Helyszín: Kite Zrt. Hódmezővásárhelyi Alközpont, Hódmezővásárhely, Kutasi út 69.
Honlapunkon további tájékoztatás: www.kite.hu

December 4-i vásárlóink közül John Deere makettet nyertek:

- Perjés István, Fábiansbestyén
- Szűcs István, Mórahalom
- Novák Tamásné, Makó